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Baylar Bayanlar, hepinize iyi aksamlar. Bu aksam burada Amerikan Bilgi Bürosu’nu açarken aranizda hem konuk olarak hem de bu vesileyle Bursa Ticaret ve Sanayi Odasi’nin bir ortagi olarak bulunmaktan büyük onur duyuyorum. 

Bir Amerikan Bilgi Bürosu nedir? 

Biraz ön bilgi vermek için simdi ilginizi çekecegini düsündügüm istatistiklere göz atalim. 

Yüzyil önce ABD konsolosluklarinin sayisi ABD büyükelçiliklerinin sayisindan çok daha fazlaydi. Bu oranin özellikle Ikinci Dünya Savasi’ndan sonra nasil belirgin derecede degistigine dikkat ediniz. 

Bir de ABD topraklari disinda bulunan diplomatik personel sayisinin da ayni dönemde nasil arttigina dikkat ediniz. 

Mesele sudur: Yurtdisindaki misyonlarimizda çalismak üzere her geçen gün daha fazla insan yollamaktayiz. Fakat bu insanlari baskentlerdeki büyükelçiliklerde topluyoruz. Göreceli olarak baskentler disindaki sehirlere eskisi kadar insan yollamiyoruz. 

Ne var ki, teknoloji birtakim yeni olanaklar yaratti. Özellikle de Internet, ABD konsolosluklarimizin olmadigi önemli sehirlerde ABD diplomatik hizmetlerinin insanlara ulasmasi bakimindan yaratici düsünceyi gelistirmistir. Amerikan Bilgi Bürolari iste bu ihtiyaçtan dogmustur. 

Ilk Amerikan Bilgi Bürolarinin kuruldugu yer Rusya olmustur. Orada su anda 20 tane kadar büro bulunmaktadir. Diger ülkelerde de 25 tane vardir ve daha birçoklari planlanmaktadir. Türkiye’de ise Gaziantep ve Kayseri’de Amerikan Bilgi Bürolari bulunmaktadir; simdi de Bursa onlara katilmaktadir. 

Sizlere biraz Amerikan Bilgi Bürolarinin “niçin”inden bahsettikten sonra, simdi de biraz “ne” olduklarindan bahsetmek istiyorum. 

Bir Amerikan Bilgi Bürosu, ABD Büyükelçiligi veya Konsoloslugu ve evsahibi ülkedeki bir kurum arasindaki resmi bir ortakliga dayanir. Bir Amerikan Bilgi Bürosunun amaci ABD hakkinda bilgilere ulasimi kolaylastirmaktir. Amerikan Bilgi Bürolari Ingilizce bilen elemanlar tarafindan yürütülür ve bu elemanlar ev sahibi ülke kurumunun çalisanidir, ABD Büyükelçiliginin veya Konsoloslugunun degil. Yani biz referans kaynaklarini (kitaplar, bilgisayarlar ve egitim), ev sahibi kurum ise kullanilacak yeri ve personeli saglar. Ortakligin önemli kismi burasidir. Bir Amerikan Bilgi Bürosuna bilgi istasyonu olarak bakilabilir. * Büro çok begenilen Amerikan halk kütüphane hizmetine göre tasarlanmis bir referans merkezi olarak çalisir. * ABD Hükümeti hakkinda on-line bilgilerin dagitim noktasidir. Bunlara yayinlar, belgeler, CD-ROM’lar, periyodikler, el kitaplari ve videolar dahildir. Islenilen konular Amerikan tarihi, toplumu ve kültüründen ABD egitim sistemi ve ticaretine kadar degisiklik gösterir. Isadamlari, akademisyenler, ögrenciler, ögretmenler ve tüm halk Amerikan Bilgi Bürolarini kullanabilir. Buralarda : 

*ABD ile ticaret ve ABD sirketleri üzerine bilgi, 

*Ingilizce ögretmenleri için destekleyici materyal, 

* ABD vizeleri hakkinda temel bilgiler 

* ABD’de egitim üzerine bilgi bulunabilir. 

Bir Amerikan Bürosuna diger bir bakis sekli de onu bir program platformu olarak görmektir. 

* Amerikan Bilgi Bürolari ABD’den gelen konusmaci veya uzmanlarin verecekleri seminer veya konferanslar için kullanilabilir. 

* Daha önce Fulbright bursu almis veya Uluslararasi Ziyaretçi programlari gibi ABD Hükümeti’nin kültürel degisim programlarina katilmis kisilerin birbirleriyle baglanti kurmalari açisindan çok önemli olabilirler. 

* Sergi alani olarak kullanilabilirler. 

Baylar Bayanlar, sunun altini çiziyorum: Diger bütün yerlerde oldugu gibi Türkiye’de de Amerikan Bilgi Bürolari daha çok yenidir. Henüz dünyadaki ABD büyükelçilikleri veya konsolosluklari gibi standart bir yapiya ulasmamislardir ve büyük olasilikla bu hiçbir zaman olmayacaktir. Çünkü Amerikan Bilgi Bürolari ABD Hükümeti ve ev sahibi ülkenin bir kurumu arasindaki ortakliktir. Böylelikle her bir Amerikan Bilgi Bürosu, ortagimizin özel çikarlarini dikkate almak zorundadir. 

Biliyoruz ki Bursa hareketli bir sehirdir. Is dünyaniz dinamik ve ABD pazariyla çok ilgileniyor. Uludag Üniversitesi Türkiye’nin önde gelen üniversitelerinden biri. Nüfusunuz genç, büyümekte ve egitimli. Hepsinden önemlisi Bursa Ticaret ve Sanayi Odasi’nda kendimize güçlü ve verimli bir ortak bulduk. Buna çok yetenekli bir koordinatör olan Ezgi Yilmaz Guha da dahildir. 

Bursa’nin degerli insanlari, sözlerimi burada bitirirken burada olmaktan ne kadar mutlu oldugumu bir kere daha ifade etmek istiyorum ve bugün buradaki Amerikan Bilgi Bürosuyla baslattigimiz ortakligin basarisindan çok umutluyum. Hepinize tesekkür ederim. 


